
  3 شيمي

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -1

  يك كشور نيز باهم تفاوت دارند. شاخص اميد به زندگي در كشورهاي گوناگون و حتي در شهرهاي »: ب«گزاره 

همراه آب از موادي شبيه صابون امروزي  ها به دهد كه چند هزار سال پيش از ميلاد، انسان هاي باستاني از شهر بابل نشان مي حفاري»: ت«گزاره 
  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقدمه)كردند.  براي نظافت و پاكيزگي استفاده مي

اي قطبي بوده است كه در حلال هگزان (ناقطبي) حل نشده است. لازم به ذكر است كه  فهميم كه ماده مجهول ماده توضيحات مي ـ از» 2«گزينه  - 2
  ترتيب قطبي، ناقطبي، قطبي و ناقطبي هستند.  اوره، وازلين، اتيلن گليكول و بنزين به

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مواد قطبي و ناقطبي)

  اند.  درستي مطرح شده ها به ـ با توجه به شكل داده شده تمامي گزاره» 4«گزينه  - 3

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ فرمول ساختاري صابون)

RCهاي غيرصابوني به صورت كننده ـ فرمول مولكولي پاك» 3«گزينه  - 4 H SO Na
 

6 4 CHبه شكل Rاست كه گروه  3 (CH )3 2 ، پس است 12
Cصورت در كل فرمول مولكولي آن به H SO Na19 31   (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول، فرمول مولكولي غيرصابوني)است.  3

شوند. مواد سوسپانسيون توانايي پخش نور را دارند و رنگ پوششـي نـوعي    نشين نمي از نظر پايداري، پايدار هستند و ته ها ـ محلول» 1«گزينه  - 5
  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه انواع مواد)آيد.  حساب مي وييد بهكل

هاي كلسيم و منيزيم  با يونها  افزايند، زيرا اين نمك هاي فسفات مي ها نمك ـ براي افزايش قدرت پاك كنندگي مواد شوينده، به آن» 3«گزينه  - 6
  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي)كنند.  ايجاد لكه جلوگيري ميدهند و از تشكيل رسوب و  هاي سخت واكنش مي موجود در آب

پذير نيست، چون در مـدل آرنيـوس    ـ چون واكنش در فاز گازي انجام شده است، لذا تعيين اسيد و باز در آن با مدل آرنيوس امكان» 2«گزينه  - 7
  ـ فصل اول ـ اسيد و باز آرنيوس) (طاوسي) (پايه دوازدهمشوند.  اسيد و باز با حل شدن در آب مشخص مي

  ـ » 1«گزينه  - 8

N O (aq) H O(aq) H (aq) NO (aq)
   2 5 2 3

ــيد  ــري اكس ــتروژن ت  ني
2 2

14243
   

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و باز آرينوس)

  ـ » 4«گزينه  - 9

    
50 شمار مولكول هــاي يونيــده شــده

100 100 ــونش5%  درصد ي
 شمار كل مولكول هاي حــل شــده1000

   

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درصد يونش)

كنند. اسيدهاي قوي اسيدهايي هسـتند كـه    بندي مي هنگام حل شدن در آب دارند، دسته كه به ـ اسيدها را بر مبناي ميزان يونشي» 1«گزينه  -10
) متعلق Iطور جزئي يونيده مي شوند. لذا تصوير ( كه اسيدهاي ضعيف در آب به يابند، درحالي طور كامل يونش مي براثر حل شدن در آب تقريباً به

Hاي مثل اسيد قوي ) متعلق بهIIو تصوير ( HCNبه اسيد ضعيفي مثل  SO2   (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه اسيدها)است.  4

a(Kطرفه صورت گرفته است، پس ثابت يونش ) يكIكه واكنش ( ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 11  HA) دارد و IIتري از واكـنش تعـادلي (   بزرگ (

تر است، يعنـي آن اسـيد    تر باشد، ثابت يونش اسيدي آن در دماي معين بزرگ دانيم هرچه اسيدي قوي تواند باشد و مي مي HClاسيد قوي مثل 
  است.  HBبيشتر از  HAهاي موجود در محلول اسيد  هاي موجود در محلول آن بيشتر است، پس غلظت يون شود و غلظت يون بيشتر يونيده مي

  صل اول ـ مقايسه اسيدها)(طاوسي) (پايه دوازدهم ـ ف

هاي بيشتر در هنگـام انحـلال در آب باشـد،     ـ محلولي رساناي بهتر جريان برق است كه اولاً الكتروليت قوي و دوماً توليدكننده يون» 2«گزينه  -12
كمتـري از  هيدروفلوئوريك اسـيد يـك الكتروليـت ضـعيف اسـت و رسـاناي       شوند،  چون محلول غيرالكتروليت هستند، حذف مي» 4«گزينه 
  داريم: » 3«و » 2«هاي  بين گزينههاي الكتروليت هم مولار دارد.  محلول

/شود مول يون توليد مي 6/0 Al(NO ) (aq) / Al (aq) / NO (aq)
   3

3 3 30 15 0 15 0   »2«:گزينه  45

/شود مول يون توليد مي 4/0 KCl(aq) / K (aq) / Cl (aq)
   0 2 0 2 0   »3«:گزينه  2

  ها) ول(طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رسانايي الكتريكي محل

  ـ » 2«گزينه  -13

x
/ x /

/

         غلظت مــولار اســيد يونيــده شــده3
100 0 92 100 4 6 ــونش10  درصد ي

0  غلظت مولار اسيد حــل شــده5
   

  دانيم: مي

H

H





  


 

ــولار مجموع غلظت يون هــا ــون اســيد غلظت م ــولار آني  غلظت م

ــولار ــون اســيد غلظت م ــولار آني  غلظت مــولار اســيد يونيــده شــده غلظت م

   

/ / /
        3 3 3

4 6 10 4 6 10 9 2     مجموع غلظت يون هـا 10

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درصد يونش)

تـري   ر است، پس حاوي اسيد قويت بيش» آ«هاي هيدروژن در بشر  ، سرعت توليد حباب»آ«تر شدن رنگ محلول  ـ با توجه به شيري» 2«گزينه  -14
  است.  HCOOHحاوي » ب«و بشر   HI حاوي» آ«است، بنابراين بشر 

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه اسيدها)

   2و  1شيمي 

  دهم ـ فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن)  پايه(طاوسي) (هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 15

  

  



  صورت زير است:  ها به ـ فرآيند داد و ستد الكترون» 3«گزينه  -16

  
  دهم ـ فصل اول ـ تبديل اتم به يون)  پايه(طاوسي) (

  صورت زير است: اند، به هايي از جدول كه به نادرست نوشته شده ـ اطلاعات درست خانه» 2«گزينه  -17

ــاتيون ــمار ك  ش

 شمار آنيــون
  نام تركيب  فرمول تركيب   

3  K N3   پتاسيم نيتريد  

1   AlP   آلومينيم فسفيد  

1  LiCl ليتيم كلريد  

  دهم ـ فصل اول ـ تركيبات يوني) پايه(طاوسي) (

  ـ بررسي موارد: » 2«گزينه  - 18

 (aشمار الكترون با 6 Al : s / s , p l
  3 2 2 6

1 2 2 1   

 (bشمار الكترون لايه ظرفيت 7 Cl : s / s , p / s , p 2 2 6 2 5
17 1 2 2 3 3   

 (cشمار الكترون لايه ظرفيت 6 Cr : s / s , p / s , p , d / s 2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4   

 (dشمار الكترون با 10 Br : s / s , p / s , p , d / s , p l
  2 2 6 2 6 10 2 6

35 1 2 2 3 3 3 4 4 2    

  دهم ـ فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن) ايهپ(طاوسي) (

  شود.  رسد و پايدار مي ـ عنصر هيدروژن در گروه اول جدول تناوبي جاي دارد كه با گرفتن يك الكترون به ساختار گاز نجيب هليم مي» 1«گزينه  -19

  دهم ـ فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن)  پايه(طاوسي) (

  جز گزاره (ب) درست هستند.  ها به ـ تمامي گزاره» 1«گزينه  - 20

   ها) ها به مولكول دهم ـ فصل اول ـ تبديل اتم پايه(طاوسي) (ب) پيوند ميان يك فلز و يك نافلز از نوع يوني است. 

Liصـورت  ترتيب به باشند. كه تركيب يوني حاصل به O8و Na11و يا S16و Li3توانند مي ـ دو عنصر مورد نظر» 4«گزينه  -21 S2  ويـاNa O2 

lاست. هر چهار عنصر فاقد الكترون در زيرلايه با  Feهستند. از طرفي تركيب حاصل از 2
2

Clو 


 است.  FeCl2صورت به 

 دهم ـ فصل اول ـ تركيبي) پايه(طاوسي) (

Cـ براي داشتن هواي مايع بايد با استفاده از فشار دماي هوا پيوسته كاهش يابد تا دما به» 1«گزينه  - 22 200 ياK78  .برسد 

  دهم ـ فصل دوم ـ هواي مايع)  پايه(طاوسي) (

 دهم ـ فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) پايه(طاوسي) ( بو است. رنگ و بي ترين گاز نجيب، بي عنوان سبك هليم بهـ » 3«گزينه  - 23

  ها:  ـ بررسي گزاره» 4«گزينه   - 24

  (درست است)آ): 

CO(g) O (g) CO (g)

C(g) O (g) CO (g)

  

  

2 2

2 2

1

2   

  (درست است) ناپايدارتر است. CO2از COب) 

  (درست است) برابر اكسيژن است. 200مونوكسيد بسيار زياد و بيش از  پ) ميل تركيبي هموگلوبين خون با گاز كربن

  مونواكسيد) دهم ـ فصل دوم ـ كربن پايه(طاوسي) ( (درست است) ت)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 25

  رنگ است. مونوكسيد گازي بي گاز كربن»: 1«ينه گز

  كنند.  كاري از گاز آرگون استفاده مي اثر هنگام جوش براي ايجاد محيط بي»: 2«گزينه 

Feصورت پذيري فلزات ياد شده به مقايسه واكنش»: 4«گزينه  Zn Al   .پذير در هواكره) شدهم ـ فصل دوم ـ اكسيژن، گازي واكن پايه(طاوسي) (است  

  دهم ـ فصل اول ـ تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها) پايهطاوسي) ((يابند.  هاي دروني اكسايش نمي ـ در آلومينيم برخلاف آهن، لايه» 4«گزينه  - 26

  صورت زير است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 1«گزينه  - 27

  آلومينيميآ) 

  آلومينيميب) 

  )ول ـ تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزهاپايه دهم ـ فصل ا) (طاوسي(خيرپ) 

  صورت زير است:  ـ موازنه واكنش داده شده به» 2«گزينه  - 28

H ASO KI HCl H ASO KCl I H O     3 4 3 3 2 22 2 2   

H ASO

KI
3 3 1 ضــريب

 ضــريب2
   

  هاي شيميايي) دهم ـ فصل دوم ـ موازنه واكنش پايه(طاوسي) (



  صورت زير است:  نويسي درست تركيبات شيميايي مذكور به ـ نام» 1«گزينه  - 29

 :سزيم اكسيدCs O2    نيتروژن مونوكسيد: ديN O2        :منيزيم نيتريدMg N3 2      سولفيد: كربن ديCS2   

    
 ) كرومII:كلريد (CrCl2  (طاوسي))گذاري تركيبات شيميايي) دهم ـ فصل دوم ـ نام پايه  

 ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -30

  » 1«:گزينه 

  

  »2«:گزينه 

  

  »3«:گزينه 

  »4«:گزينه 

  

  دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) پايه(طاوسي) (


